

德州禹城

禹城市人才公寓



一杯咖啡引来台资项目

□ 本报通讯员 李月 赵帅

9月12日，当得知山东罗美美妆品有限公司资料准备完毕后，禹城市台办主任李振贵立即安排工作人员带他们去办理相关审批手续。“项目有台湾环球科技大学先进技术支撑，市场前景广阔，能带动全市产业结构转型升级。”这个总投资1500万美元的台资项目之所以落地，相当程度上因为一杯暖心的咖啡。

该项目所属台湾罗美美妆品开发有限公司之前在省内投资建设安全气囊项目。今年3月，该公司决定选址上马化妆品项目。从落户禹城的台资企业德州禾群花卉董事长廖学舜那里得知消息后，李振贵立即前来接洽。“我和廖总是老朋友，他曾向我推介禹城良好的投资环境。”廖学舜的褒奖，给该公司董事长许文志留下了良好印象。

在李振贵的邀请下，5月4日许文志到禹城考察，闲聊中谈到了各种饮料的区别，并提到更喜欢咖啡。工作人员立即购买了适合其口味的咖啡和方糖，让许文志感到非常贴心，“很多事情就体现在这些细节上。”这杯飘香的咖啡，让许文志决定在禹城投资，6月12日双方签订协议。

项目筹建组进驻后，禹城台办工作人员一跟到底，协助办理项目手续。当得知他们认为开车不如骑电摩方便时，工作人员立即帮着买来电摩。“都说独在异乡为异客，在禹城却像是他乡遇故知，心里暖暖的。”筹建负责人许清穆说。以商招商引来春风，8月28日禹城市承办2017鲁台（德州）现代产业合作恳谈会，廖学舜和许文志邀请来台商30余名，两个项目有望将近期签约。

禾群花卉珍贵母本蝴蝶兰丢失，公安三小时破案；法博士生物科技需要牛粪培育蚯蚓，招商局副局长用自家皮卡车拉来一整车；伟日生物工程公司购买设备的2900万元货款现场办公解决……在禹城，这样重商、亲商、安商、富商的故事几乎天天都在上演。

禹城以创新提升服务群众、服务发展效能，让群众增加更多获得感——

百强争先进位 服务永无止境

□ 本报记者 张海峰
本报通讯员 李丽峰 赵帅 李月

近年来，禹城市紧紧围绕“让禹城人民更幸福，让庄严党旗更鲜艳”执政理念，以让人民群众有更多获得感为奋斗目标，创新实干，砥砺前行，连续跨越“三年倍增计划、全省第一方阵、冲刺全国百强”三个阶段，高新区晋升为省唯一一家设在县级的国家级高新区。

2016年，实现GDP265亿元、地方财政收入19.05亿元，较之2012年分别增长28.64%、89.93%。五年来，高新技术产业产值占比规模以上工业总产值比重增幅10.99%。荣获全国中小城市综合实力百强县市、最具投资潜力百强县市、创新创业百强县市、新型城镇化质量百强县市。10月9日，中国城市经济学会中小城市经济发展委员会等单位在《人民日报》发布“2017年全国综合实力百强县市”榜单，禹城位列第90位，较去年首次上榜排名前进10个位次。

“过去的五年是不平凡的五年，如今的禹城正站在新的起点上，努力实现创新发展、持续发展、领先发展。我们服务群众与企业、服务改革和发展的担子更重了，创新不停歇，服务无止境，要始终牢固树立以人民为中心的发展思想，持之以恒办实事、解难事、做好事，使改革发展成果更多更公平惠及人民群众。”德州市政府党组成员、德州高新区党工委副书记、管委会主任、禹城市委书记张安民说。

百日攻坚 啃掉“硬骨头”

“失去的市场又拿回来了。”说这句话的是禹城市北辰集团总经理韩云帆。前不久，该市供热公司技术改造，北辰集团气压不足，停了3条生产线，来自东北三省的订单眼看要失去。排查中发现问题后，禹城市委副书记、市长滕海强带队进企，迅速敲定解决方案——协调牵线禹王集团将过剩的热能输给北辰集团，并全程督导供热改造工程施工。

而禹王集团也因此获益。“我们4台锅炉每小时产200吨蒸汽，生产工艺改进后过剩了只能排掉，现在变成可观效益，双赢！”禹王集团董事长刘锡潜说。

发展县域经济，要把服务企业摆在突出位置，这正是禹城市开展“大排查、大规范、大服务、大提升”百日集中攻坚行动的初衷。今年5月以来，禹城市聚焦经济民生重点领域，利用100天左右时间，排查存在的问

题、规范发展行为、服务企业发展、提升政府效能，啃下长期阻碍经济社会发展的“硬骨头”。

以安全生产为例，禹城市安监局局长孙建勇的办公桌上有一本风险台账，排查出的共性问题被梳理成9大类54项，另外还有措施、时限、责任单位、责任人等。“大排查、大规范是切入点，大服务、大提升才是关键点和落脚点。”滕海强介绍。在大服务环节，禹城已帮助中小企业解决资金问题7个，金额上亿元，保证企业平稳运行。

百日攻坚开展以来，禹城市共开展进厂入企活动百余次，在企业运行突出问题上，排查风险点132个，已解决完成120个。在德州市上半年协同发展督查评议活动中，禹城取得各县市区第二名。

百日会战 营造“大环境”

“百日攻坚”正如火如荼，禹城市城乡环境综合整治“百日会战”接茬进行，从9月开始，以严打整治、信访积案攻坚化解、环保执法监管、畜禽养殖规范提升等8项集中专项行动为抓手，全面开展城乡环境综合整治。

借助中央环保督察契机，该市建立督查问责机制督促活动顺利开展，还新选聘39名环保督查专员巡回各乡镇有序开展环保专项督查。对于新发现的问题，第一时间督促整改，并实行清单式销号管理。

禹城通过开展百日会战，着力解决城乡环境突出问题，努力实现城乡环境面貌大改变、城乡文明程度大改善、社会和谐大提升，更为党的十九大胜利召开营造文明和谐稳定的社会环境、整洁亮丽优美的生态环境。

在大刀阔斧开展环境执法监管、畜禽养殖规范提升等群众关心的热点问题的同时，禹城还专门针对中小企业“脏乱差”等问题，开展了工业企业现场管理规范化清洁化专项行动。对25家规范程度较高的大型骨干

企业重点解决边角死角问题，对163家样板企业和重点整顿企业进行整改提升，对68家涉及造纸、印染等重点行业企业进行清洁化技术改造，彻底解决“脏乱差”问题。

目前，通过60多个乡镇、部门共同参与，全市已构建起全天候、无死角的协同共治格局，百日会战初战告捷，有效改善了环境质量。

小康让群众看得见摸得着

“张书记，火车站周围小商小贩占道经营，影响市民出行，望解决。”今年年初，张安民接到一条群众手机短信后，立即开展调查，当得知群众反映情况属实后，他及时回复，承诺立即整改。

在全省2016年度群众满意度调查中，禹城以84.89分的总成绩居德州各县市区首位。但面对决胜全面小康的发展新要求 and 群众新期盼，年初的禹城全年工作调度会上，成绩一语带过，但针对群众反映的实际问题，迅即成立党建及基层组织建设、火车站片区综合整治等十大工作指挥部，聚焦工作重点，补齐民生短板。

张安民表示，党委政府干事要同群众想在一起，干在一起。禹城坚持面子与里子齐提升、地下与地上共完善，投资65.8亿元，实施139项城建民生工程，连续打造了泺清河、徒骇河两个水系相连的

国家级水利风景区，成为省级文明城、园林城、森林城。今年又接连实施大禹水生态新城建设、火车站片区改造、徒骇河片区改造为民实事，提升城市颜值，彰显城市气质，改善生活品质。城乡教育综合发展PPP项目，新增校舍面积32万平方米，学校是乡镇最好的建筑；7大类、80个扶贫产业项目，创新“微信平台+扶贫”等机制，17个重点贫困村全部“摘帽”。

群众需求在哪里，党建服务保障就跟到哪里。今年，禹城推进67个党建创新项目、36个示范点建设，公开招聘40名社区专职工作者，启动184个社区单位与8个城市社区共驻共建，近5000名在职党员到社区报到服务。推进城乡管理网格化，优选1589名网格员、1852名网格员，以管理下沉、靠服务实现城乡管理“全覆盖”，居民诉求“全响应”，社会服务“零距离”。

小康看得见摸得着，群众看在眼里记在心上。前不久在全省城乡环卫一体化及移风易俗群众满意度半年电话调查中，禹城获得全省第2名，连续五次位列全省前三。



- ①禹城市建设了高标准人才公寓，实现拎包入住，让各类人才安居乐业。
- ②禹城市辛店镇沙河辛村的“笑脸墙”，定格群众的幸福瞬间。
- ③落户禹城的台资企业禾群花卉工作人员交流蝴蝶兰新品种培育情况。
- ④禹城市国税局办税员在国税地税融合办税服务大厅对前来办事的纳税人进行业务分流。
- ⑤禹城龙力生物股份有限公司组建了高水平研发团队。
- ⑥徒骇河湿地公园风光。

“俺家日子又有了盼头”

□ 本报通讯员 白聪聪 孙孝芳

“感谢党和政府，每年至少可省下1.5万元的血透费。俺觉得全家日子又有了盼头！”9月20日，前两天刚刚在禹城市里的医院做完透析的朱庆义说。

57岁的朱庆义是禹城市李屯乡朱庄村人，三年前不幸患上了尿毒症，当时双眼视力模糊，几乎丧失劳动能力。此前他和老伴平时在家务农，偶尔打个小零工，儿子22岁，还没找到工作，就靠家里的几亩地，年收入也就两万元。而他当时在医院，透析一次四百多元。

“那时感觉天塌下来了，得了这治不起的‘富贵病’，是没指望了！自己心里想，这病怎么也不能治了，是要把家拖累垮啊！”朱庆义几乎绝望了。

尿毒症治疗次数多、费用高，往往导致患者家庭因病致贫返贫。禹城市经过调研，决定彻底解决这部分贫困患病群体的沉重负担，自2015年起，禹城市率先在全市对当地家庭年人均收入低于五万元的尿毒症患者实行全额免费治疗。李屯乡里了解到朱庆义的情况，很快帮他申请到了市里免费透析的政策。

得到及时治疗的朱庆义身体情况逐渐好转，“现在盼着自己好好的，看到儿子成家立业，抱上大孙子！”

记者从禹城市有关部门获悉，截至目前该市已为220多名尿毒症患者免费透析，减免费用近300万元，被列为全省“救急难”工作综合试点。禹城还在全省率先开展重特大疾病医疗救助，率先在全国推行基本药物制度和基层医疗卫生机构综合改革，取消了药品加成，调整574项医疗服务价格，成为德州市唯一的全省分级诊疗工作试点县市；与5所北京、济南知名医院合作共建医联体等；提高居民医疗保险待遇，住院政策范围内医疗费用报销比例比2014年提高5个百分点；提高农村贫困人口基本医疗保险待遇，医疗费用起付线减半，报销比例提高5个百分点。

